

外交部：奉劝美方停止冲撞中方在台湾问题上的底线红线

新华社北京5月6日电(记者 曹嘉玥)针对日前美官员涉台错误言论,外交部发言人林剑6日表示,中方已向美方提出严正交涉。美方打“台湾牌”必然撞到南墙,支持“台独”必将引火上身。中方奉劝美方停止以任何方式冲撞中方在台湾问题上的底线红线。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国国务院东亚局助理卿兼中国事务协调员蓝墨客在美智库活动上称,联大第2758号决议“未认可、不等于、不反映对一个中国原则的共识,与各国在同台湾关系方面的主权选择无关,不排除台有意义参与联合国系统及其他多边论坛,在台最终政治地位问题上不构成联合国体系的立场”。发言人对此有何评论?

林剑表示,蓝墨客有关言论完全是对事实的歪曲,对历史的篡改,对国际法和国际关系基本准则的践踏。一个负责中美关系的美国国务院官员公然信口雌黄、编造和散布谎言,令人震惊和愤慨。中方已向美方提出严正交涉。

林剑说,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。这是无可否认的客观事实,也是国际社会普遍共识和公认的国际关系基本准则。包括美国在内全世界183个国家在一个中国原则基础上同中国建立和发展外交关系。

林剑指出,1971年第26届联合国大会通过的第2758号决议白纸黑字、清清楚楚地写明,决定“恢复中华人民共和国的一切权利,承认她的政府的代表为中国在联合国组织的唯一合法代表并立即把蒋介石的代表从它在联合国组织及其所属一切机构中所非法占据的席位上驱赶出去”。决议清楚表明中华人民共和国政府是在联合国代表包括台湾在内的全中国的唯一合法政府;明确了台湾不是一个国家,台湾属于中国领土一部分,明确了台湾的非主权实体地位。决议不仅从政治上、法律上和程序上彻底解决了包括台湾在内全中国在联合国的代表权问题,而且明确了中国在联合国的席位只有一个,不存在“两个中国”“一中一台”的问题。

林剑表示,决议通过以来,联合国及其专门机构在台湾问题上均遵循一个中国原则,联合国官方文件对台湾的称谓均为“中国台湾省”。联合国秘书处法律事务办公室出具的法律意见强调,“联合国认为,台湾作为中国的一个省没有独立地位”,“台湾当局不享有任何形式的政府地位”。

林剑指出,台湾地区参与国际组织活动,必须也只能按照一个中国原则处理。联合国是由主权国家组成的政府间国际组织,台湾作为中国的一个省,没有任何依据、理由或权利参加联合国及其相关机构。这是联合国宪章的规定,是全体会员国必须遵循的原则和应该履行的义务。

林剑说,美国作为一个大国和联合国安理会常任理事国,本应带头遵守联合国大会通过的决议,带头遵守国际法和国际关系基本准则,却反其道而行之,恶意曲解联大第2758号决议,炮制所谓“台湾有意义参与联合国系统”叙事,借此虚化掏空一个中国原则,纵容支持“台独”分裂活动,服务遏制打压中国的险恶意图。这种开历史倒车、冒天下之大不韪的错误行径,注定遭到国际社会正义力量的抵制和反对,也注定不可能得逞。

“联大第2758号决议不容挑战,一个中国原则不可撼动。打‘台湾牌’必然撞到南墙,支持‘台独’必将引火上身。”林剑表示,中方奉劝美方站在国际社会大多数国家一边,站在历史正确一边,遵守联合国大会作出的郑重决定,切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报,恪守美国领导人不支持“台独”、不支持“两个中国”“一中一台”等承诺,停止以任何方式冲撞中方在台湾问题上的底线红线。

国家一级保护动物川陕哲罗鲑全人工繁殖成功



这是3月17日拍摄的川陕哲罗鲑子一代成体。新华社发(四川省农业科学院水产研究所供图)

新华社成都5月6日电(记者 王曦)记者6日从在四川成都召开的川陕哲罗鲑全人工繁殖成果技术鉴定会上获悉,国家一级保护

动物川陕哲罗鲑全人工繁殖取得成功。5日至6日,来自中国科学院、中国水产科学研究院等单位的专家,对四川省农业科

学院水产研究所、中国水产科学研究院黑龙江水产研究所等单位协作完成的“川陕哲罗鲑全人工繁殖技术研究”项目成果进行了现场踏勘和讨论鉴定,专家组组长、中国科学院院士曹文宣宣布,川陕哲罗鲑全人工繁殖取得成功。

川陕哲罗鲑是国家一级保护动物,长江上游旗舰物种。据了解,成果完成单位在2016年首次突破大渡河流域川陕哲罗鲑野生种群的人工繁殖技术,培育了多年度川陕哲罗鲑子一代,建立了国内唯一的川陕哲罗鲑人工种群,为其种质资源保护和自然种群恢复奠定了基础。2024年,成果完成单位多批次催产了川陕哲罗鲑子一代亲鱼,目前保有2月龄子二代仔鱼3500余尾,实现了川陕哲罗鲑全人工繁殖。

“下一步,我们将针对川陕哲罗鲑野外自然种群的恢复与重建,采取加强增殖放流,开展栖息地生态修复,强化人工繁殖二代苗种培育和遗传档案管理等措施,进一步完善川陕哲罗鲑全人工繁殖技术。”四川省农科院水产研究所党委书记杜军表示。

强制性国家标准发布 涉及电动自行车用锂离子蓄电池安全

新华社北京5月6日电 记者5月6日从工业和信息化部获悉,由工业和信息化部组织起草的《电动自行车用锂离子蓄电池安全技术规范》(GB 43854—2024)强制性国家标准已由市场监管总局(国家标准委)发布,将于2024年11月1日正式实施。

据了解,技术规范从单体电池和电池组两个层面规定了适用于《电动自行车安全技术规范》(GB 17761)的电动自行车用锂电池的安全要求和试验方法。其中单体电池方面主要考虑了过充电、过放电、外部短路、热滥

用、针刺、标志6项安全要求;电池组主要考虑了电气安全、机械安全、环境安全、热扩散、互认协同充电、数据采集、标志等7个方面22项安全要求。

值得注意的是,技术规范仅适用于《电动自行车安全技术规范》(GB 17761)中规定的、最大输出电压不超过60V的电动自行车用锂离子蓄电池,不适用于电动滑板车、平衡车、电动摩托车、电动三轮车等车辆使用的锂离子蓄电池。根据规定,该标准实施后,国内销售的电动自行车用锂离子蓄电池都必须符合其要求。

当前,我国电动自行车的社会保有量已超过3.5亿辆,2023年全国规模以上企业累计生产电动自行车4228万辆。国内主要电动自行车品牌发布的电动自行车新车型中,配备锂离子蓄电池的比例超过20%。

工业和信息化部相关负责人表示,技术规范作为电动自行车用锂离子蓄电池安全强制性国家标准,对规范电动自行车用锂离子蓄电池产品设计、生产和销售,提升产品质量安全水平具有重要意义,将促进电动自行车行业健康有序发展。

92名在缅北佤邦地区实施跨境电诈的犯罪嫌疑人被移交我方

新华社北京5月6日电(记者 熊丰)记者6日从公安部获悉,近日,公安部部署云南普洱公安机关与缅甸地方执法部门开展边境警务执法合作,成功抓获92名实施跨境电信网络诈骗的中国籍犯罪嫌疑人,其中网上在逃人员14名。目前,全部犯罪嫌疑人已被移交我方。

去年以来,公安部持续深化与缅甸执法部门的国际及边境警务执法合作,联合开展了一

系列打击行动,累计4.9万名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方。但缅北佤邦地区仍有少数电信网络诈骗犯罪分子妄图逍遥法外,逃避打击。近日,在公安部的指挥部署下,云南普洱公安机关与缅甸地方执法部门开展边境警务执法合作,在缅北佤邦地区成功抓获92名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人,其中包含8名骨干成员,14名网上在逃人员。

目前,全部犯罪嫌疑人及涉案证据物品

已通过云南孟连口岸顺利移交我方。公安部部署山东等地公安机关将犯罪嫌疑人押回,全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示,针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势,公安机关将进一步强化国际及边境警务执法合作,不断加大打击力度,持续组织专项打击行动,全面清剿诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员,切实维护人民群众财产安全和合法权益。

榴莲大量上市,部分地方价格“腰斩”

进入五月,榴莲迎来成熟季,开始大量上市,“五一”假期期间,榴莲价格大跌的消息引发关注。

杭州:现在跌了一半价格,预计还会有所下跌

据悉,在浙江杭州萧山农产品批发市场,摊主老板介绍,“最近榴莲大量上市,来买的人很多。而且是一天一个价,4月30日的零售价35元/斤,5月1日是30元/斤;如果整箱购买的话,批发价会更便宜,基本上26元/斤。”

据了解,泰国金枕榴莲在半个月前开始上市,刚上市时,批发价达到50多元/斤。一只5斤多的榴莲,买下来花费近300元,现在已经跌了一半价格,预计还会有所下跌。

在杭州某连锁水果店内,泰国金枕榴莲根据品质的高低,分为了35元/斤和45元/斤,店员表示,最近价格跌得很快,前几周的金枕榴莲可以卖到60元/斤。

北京:目前价格已经“腰斩”

“在售的金枕、干尧榴莲都是泰国产的,

最近价格整体比较低。特别是干尧,目前已经到了集中成熟期。价格基本在30元/斤以下。”北京一家永辉超市工作人员5月5日表示。

“金枕榴莲目前的标价为29.9元/斤,购买的消费者较多。小个的大概3斤,百元左右,大的也不超过150元。相比2、3月份,价格降了很多。”永辉超市营业员对记者表示。金枕榴莲3月初价格一度卖到接近60元/斤,目前价格已经“腰斩”。

除了金枕、干尧等常规品种降价外,包括猫山王、青妮王在内的小众榴莲价格也出现了下降趋势。百果园一家门店销售人员表示:“门店的青妮王榴莲目前售价38.9元/斤,如果是会员每斤还可以再便宜3元。前段时间带皮卖到50多元/斤,最近价格降了很多,假期买榴莲的人也不少。”

广西:“榴莲100元5个”?

近日,一段广西南宁街头榴莲卖几十元一个的视频在网络上流传,网友们热议“榴莲自由”是否真的来了。

据报道,在广西最大的水果批发市场,有

不少载榴莲的三轮车,车上大多为巴掌榴莲,有按个卖的,也有称斤卖的,价格都很低。巴掌榴莲,就是巴掌大小的榴莲。

在一家写着“48元/个猫山王”的摊位上,摊主从角落拿出几个小的巴掌榴莲,每个不到1公斤,成熟度未知。摊主坦言:“这就是拿来吸引人的。”摊位上真正主销的巴掌榴莲68元/个,约1.5公斤。

4月29日当天,该市场内比较便宜的是托曼尼巴掌榴莲,价格为550元/件,平均个头重1公斤左右,单价为36.7元/公斤。

在南宁的泰国榴莲买手陈伟忠告诉记者,近年来,泰国、越南等地的果农不断对榴莲品种进行杂交,新品种产量增加的同时,小果、次果的比例也在提高,所以这类果品的价格比较低。

有媒体5月4日报道称,新上市的泰国托曼尼榴莲受到小家庭欢迎,价格为25元一斤,一个只有一斤多重,人称巴掌榴莲,有商家按100元3个的打包价销售。最近网上流传的几十块一个的榴莲正是这个品种,不少市民慕名而来,现场开盲盒。